

# press release

## 渣打成为蚂蚁金服新推出的区块链跨境汇款服务之 核心伙伴银行

2018年6月25日，香港 – 渣打银行今天宣布，获蚂蚁金服委任为核心伙伴银行，支援其新推出的、以区块链技术为基础的跨境汇款服务。香港 AlipayHK 及菲律宾持牌电子钱包 GCash 将率先分别在香港和菲律宾推出这项快捷、安全、方便、透明度高且成本低的汇款服务，成为首个利用区块链技术进行跨电子钱包的汇款服务，为提升全球普惠金融出一分力。

渣打交易银行部全球主管 **Lisa Robins** 在服务启动仪式上表示：“去年菲律宾是全球第三大接收汇款的市场，金额高达 330 亿美元<sup>1</sup>，可见汇款服务对许多菲律宾家庭来说非常重要。我们很荣幸与蚂蚁金服合作，成为这项新服务的核心伙伴银行，令汇款更加简单、便宜和安全，共同向尚未普及银行服务的人群提供创新的金融服务，履行渣打银行‘一心做好、始终如一’的品牌承诺。”

渣打积极参与共同开发这一新服务。作为核心伙伴银行，渣打将为香港 AlipayHK 及 GCash 提供结算服务，并提供即时外汇汇率和流动性，以支援两个持牌电子钱包之间的款项即时转帐。这项汇款服务利用支付宝研发的区块链技术，让客户以优惠的汇率和交易费，数秒间完成香港和菲律宾两地之间的汇款。

据香港政府统计处数据显示，香港有超过 18 万名菲律宾籍人士，是当地最大的外籍社群。这项新服务可以满足他们快捷、方便又安全地把钱汇给家人。

蚂蚁金服董事长兼首席执行官井贤栋表示：“我们很高兴能够见证 AlipayHK 和 GCash 联合推出突破性的跨电子钱包汇款功能。蚂蚁金服致力于探索金融

---

<sup>1</sup> [World Bank – Migration and Remittances, April 2018](#)

科技的突破，并将其应用于更多人群和领域。这一服务是一个新起点，亦是加速支付宝在全球推广‘暖科技’和普惠金融的重要一步。我们将运用自身的先进技术和渣打的独有网络，致力于向亚洲及其他地区缺少金融服务的社区提供金融服务，携手生态伙伴共同实现我们的愿景和使命。”

去年 12 月，渣打与蚂蚁金服签订合作备忘录，旨在结合各自在服务新兴市场和科技金融领域的优势，为“一带一路”沿线国家的客户提供普惠金融服务。

- 完 -

**如有传媒查询，请联络：**

渣打香港公共事务部

吴艳珊

+852 2820 3481

[lilian.goh@sc.com](mailto:lilian.goh@sc.com)

**编辑垂注：**

**渣打银行**

渣打是一个具领导地位的国际银行集团，于全球增长最迅速的市场拥有逾 150 年历史。我们的使命是透过我们独特的多元性，推动商业发展和促进繁荣。集团多年来的历史及一直坚守的信念展现于我们的品牌承诺「一心做好，始终如一」。

我们的网络覆盖全球逾 60 个市场，并拥有逾 1,000 间分行及约 3,000 部自动柜员机。

渣打集团在伦敦证交所、香港证交所，以及印度的孟买及印度国家证券交易所挂牌上市。

渣打银行自 1859 年在香港开展业务，现为香港三家发钞银行之一。渣打银行于 2004 年 7 月 1 日完成在香港注册的程序，并将银行在香港分行的业务注入于在香港注册的渣打集团全资附属公司 — 渣打银行（香港）有限公司旗下。

欢迎浏览 [sc.com](http://sc.com) 内的 [Insights](#) 听取更多的客户分享及专业见解，并追踪渣打的 [Twitter](#)，[LinkedIn](#) 及 [Facebook](#) 取得最新消息。